
Réponse 1 sur 5 points (un point pour chaque réponse) 
• Bien économique : bien rare, utile (répond à un besoin) et  qui nécessite un sacrifice et un 

effort pour le produire.  
• Approche inductive : étude d’un ou de plusieurs cas particuliers pour en arriver à une 

situation générale (une loi ou un principe général). 
• Consommation intermédiaire : elle représente tous les biens et services marchands 

consommés dans le processus de production. 
• PIB :  produit intérieur brut qui est un indicateur synthétique de la croissance économique.  
• Valeur ajoutée : C’est la valeur nouvelle créée par une entreprise au cours de son cycle de 

production. 
Remarque : une réponse male formulée et/ou incomplète peut être notée par 0.25, 0.5 ou 0.75 
 

Réponse 2 sur 6 points 
L’entreprise : elle désigne l’unité institutionnelle qui a pour fonction principale la production des biens 
et services marchands non financiers afin d’en dégager un profit. 1 point. 
Relations de l’entrepris e avec les autres agents économiques (1,25 pour chaque réponse) : 

• Avec l’Etat : elle paye des impôts et taxes en contrepartie de services non marchands 
• Avec les institutions financières : fait des placements et reçoit des intérêts en contrepartie, 

reçoit un crédit en contrepartie d’un paiement d’intérêts. 
• Avec le RDM : importation et exportation 
• Avec les manges : elle vend des produits et services en contrepartie d’un prix, elle reçoit le 

facteur travail en contrepartie d’un paiement de salaire. 
 

Réponse 3 sur 4 points  
Répartition secondaire : opération par laquelle les agents économiques reçoivent des revenus sans 
contrepartie des facteurs de production. Elle est principalement réalisée par l’Etat sous forme de 
subventions aux entreprises, de transferts sociaux aux ménages,….2 points. 
Objectifs : réduire les inégalités sociales, soutien à l’activité économique (production, 
consommation). 2 points. 
 
Réponse 4 sur 5 points 

• Les besoins des hommes ont un caractère illimité, alors que les ressources (les biens) pour les 
satisfaire sont rares. 1 point 

• La science économique est qualifiée de science de la rareté, car son objet et sa raison d’être est 
l’étude des biens rares et non des biens libres. 2 point 

• Elle est considérée comme science de choix efficaces, car elle étudie les différentes 
possibilités de production pour une meilleure satisfaction des besoins en tenant compte de la 
contrainte de ressources. 2 point 

 


